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【第2回：市政モニターアンケート】

調査結果報告書

船 橋 市

市長公室 市民の声を聞く課



１．調査の目的　

２．調査方法
・調査区域　船橋市全域 ・調査対象者　市政モニター
・モニター数　　318人 ・実施方法　　郵送配付／郵送・インターネット回収
・調査期間　　令和6年9月11日（水）　～　9月27日（金）

３．アンケートの回収結果
・モニター数　　318人
・有効回収数　　288人（有効回答率  90.6％）

４．集計にあたって

・本文やグラフ・数表上の選択肢表記は、場合によっては語句を簡略化しています。
・文中の<ｎ>「有効回答者数」、<ＳＡ>「単数回答」、<ＭＡ>「複数回答」を表わしています。

５．回答者のプロフィール
（１）性別 n=288人 （２）年代 n=288人

性別 回答数 構成比（％） 年代 回答数 構成比（％）

男　性 130人 45.1% 10～20歳代 23人 8.0%
女　性 158人 54.9% 30歳代 43人 14.9%

40歳代 58人 20.1%
50歳代 67人 23.3%
60歳代 57人 19.8%
70歳代 40人 13.9%

（３）年代（性別） n=288人 （4）回答方法 n=288人
回答方法 回答数 構成比（％）

男性（人） 女性（人） 男性 女性 郵送 128人 44.4%
10～20歳代 11人 12人 3.8% 4.2% インターネット 160人 55.6%
30歳代 13人 30人 4.5% 10.4%
40歳代 28人 30人 9.7% 10.4%
50歳代 28人 39人 9.7% 13.5%
60歳代 27人 30人 9.4% 10.4%
70歳代 23人 17人 8.0% 5.9%

　この調査は船橋市の「ブランド農水産物 」 「市民協働の推進」 「 中心市街地におけるまちづくり 」「 文化及
び文化財」について、広く市民の方々の意識や要望等をお伺いし、市民のニーズを把握、分析することにより、今
後の施策に反映することを目的としています。

　調査結果の数値は、原則として回答率（％）で表わし、小数点以下第２位を四捨五入し小数点以下第１位まで表
記しています。このため、単数回答の合計が１００．０％を上下する場合もあります。また、１人の回答者が２つ
以上の回答をしてもよい設問（複数回答）では、回答率は１００．０％を上回る場合もあります。

回答数 構成比（％）
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6．調査結果

【ブランド農水産物について】

（問1で「1、2、3、4、5、6、7」のいずれかを回答した方）
【問２】船橋のブランド農水産物を知ったきっかけは何ですか。（複数回答可）

【問１】船橋のブランド農水産物について知っているものはありますか。（複数回答可）

【問３】船橋のブランド農水産物を購入したことがありますか。（複数回答可）

45.7 

15.9 

48.9 

23.9 

18.8 

58.0 

14.5 

13.4 

12.7 

12.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１．テレビ

２．新聞

３．広報ふなばし

４．イベント

５．インターネット・SNS

６．スーパー等の店頭や飲食店

７．友人・知人からの紹介

８．パンフレットやチラシ

９．出荷箱や出荷テープ

などの出荷用資材

１０．その他

船橋のブランド農水産物を知ったきっかけ＜MA＞ （ｎ＝276）

67.8

56.9

17.8

8.7

3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

１．スーパー等で購入したことがある

２．直売所で購入したことがある

３．イベントで購入したことがある

４．購入したことがない

５．購入したことがあるかどうかわからない

87.8

40.6

67.4

11.8

52.4

13.9

75.7

4.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１．船橋のなし

２．船橋にんじん

３．船橋産小松菜

４．西船橋産葉付き枝豆

５．船橋三番瀬海苔

６．江戸前船橋瞬〆スズキ

７．三番瀬ホンビノス貝

８．知らない

船橋のブランド農水産物を購入したことがあるか＜MA＞（ｎ＝276）

船橋のブランド農水産物について知っているものはあるか＜MA＞（ｎ＝288）
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（問３で「１．スーパー等で購入したことがある」、「２．直売所で購入したことがある」、「３．イベント
で購入したことがある」のいずれかを回答した方）
【問４-１】船橋のブランド農水産物を購入した理由は何ですか。（複数回答可）

（問３で「４．購入したことがない」と回答した方）
【問４-２】船橋のブランド農水産物を購入しない理由は何ですか。（複数回答可）

【問５】船橋のブランド農水産物に対するあなたの考えで、最も近いものはどれですか。（１つ選択）

【問６】船橋のブランド農水産物のなかには、生産者や生産量が減少している物もあります。そのような農水
産物を存続させていくためにどのような取組が必要だと思いますか（複数回答可）

65.7

61.2

29.8

71.5

13.2

20.2

27.3

6.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

１．おいしい

２．品質や鮮度が良い

３．安全・安心

４．地元の生産者を応援したい

５．ブランド力がある

６．価格が手頃

７．贈答品として

８．その他

船橋のブランド農水産物を購入した理由＜MA＞（ｎ＝242）

54.2

41.7

8.3

12.5

0.0

0.0

25.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１．購入したいが、どこで

購入できるかわからない

２．売っているのを見たことがない

３．他産地の農水産物の

方がおいしい、魅力的

４．価格が高い

５．食べ方がわからない

６．好き嫌いや体質等のため

食べることができない

７．その他

船橋のブランド農水産物を購入しない理由＜MA＞（ｎ＝24）

39.2 

5.6 

32.3 

20.1 

1.0 

1.0 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１．船橋市の魅力となりイメージ向上に貢献している

２．船橋市における文化・伝統になっている

３．地産地消に貢献している

４．広報が不足している

５．新たなブランド農水産物を増やすべき

６．別の取組をすべき

未回答

船橋のブランド農水産物に対するあなたの考え＜SA＞（ｎ＝288）

13.9 

61.5 

65.6 

44.8 

8.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１．品質や鮮度の向上

２．認知度の向上

３．生産者の支援・育成

４．市内にブランド農水産物を

扱う直売所を増やす

５．その他

船橋のブランド農水産物を存続させていくための必要な取組＜MA＞（ｎ＝288）
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【市民協働の推進について】

（問７で「１．知っている」「２．聞いたことはある」と回答した方）
【問８】 船橋市での協働は進んでいると感じますか。（１つ選択）

【問７】「協働」の言葉の意味や概念などを知っていましたか。（１つ選択）

【問９】これまでに 、町会・自治会やPTAなどの地域活動や、地域のごみ拾いなどのボランティア活動、市政
モニター以外のアンケート調査への協力、または公募委員の活動などを通じて、地域のまちづくりや市政に協
力・連携をしたことがありますか。（１つ選択）

【問１０】協働に必要と考える要素を以下の中から選択してください。（複数選択可）

49.0 

45.5 

31.3 

43.8 

38.9 

35.8 

4.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１．関係者間で目的や

ビジョンを共有すること

（共通の目的や目標の設定）

２．関係者間の相互理解を深め、

対等な関係を築くこと

３．成果や進捗を評価する

仕組みがあること

４．互いの強みや得意分野を活かすこと

５．継続的なコミュニケーションの

場があること（定例会議など）

６．全体の調整を行う組織が

あること（事務局など）

７．その他

10.3

35.9

53.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１．感じる

２．感じない

３．わからない

協働に必要と考える要素＜MA＞（ｎ＝288）

18.4 

31.9 

49.3 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１．知っている

２．聞いたことはある

３．わからない

未回答

「協働」の言葉の意味や概念を知っているか＜SA＞（ｎ＝288）

船橋市での協働は進んでいると感じるか＜SA＞（ｎ＝145）

42.4 

56.9 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１．はい

２．いいえ

未回答

地域活動や市政に協力・連携をしたことがあるか＜SA＞（ｎ＝288）
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【中心市街地におけるまちづくり】

【問１１】船橋市第3次総合計画の基本構想では、「多様な主体との協働」を基本姿勢と位置付けています
が、今後のまちづくりにおいて協働は必要なものと考えますか。（１つ選択）

【問１２】各駅の周辺について、どのようなイメージをお持ちですか。（複数選択可）

船橋駅

津田沼駅

2.4 

87.2 

47.2 

5.2 

12.8 

3.1 

1.4 

2.4 

16.7 

10.1 

1.4 

11.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１．静かで落ち着いたまち

２．お店がたくさんあって賑わいのあるまち

３．公共公益施設が集まった便利なまち

４．公園や緑がたくさんあるまち

５．道路や歩道が広く歩きやすいまち

６．きれいな街並みで景観に配慮されたまち

７．地震、火災などの災害に強いまち

８．段差などが少ないバリアフリー化されたまち

９．イベントが多い楽しいまち

10．歴史や文化を感じる魅力あるまち

11．駅を利用しないため、わからない

12．その他

船橋駅の周辺イメージ＜MA＞（ｎ＝288）

41.0 

44.8 

0.3 

10.8 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１．必要

２．ある程度必要

３．不要

４．わからない

５．その他

協働は必要なものと考えるか＜SA＞（ｎ＝288）

4.9 

58.3 

15.3 

10.4 

18.1 

8.3 

1.0 

2.8 

10.8 

3.1 

16.0 

16.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１．静かで落ち着いたまち

２．お店がたくさんあって賑わいのあるまち

３．公共公益施設が集まった便利なまち

４．公園や緑がたくさんあるまち

５．道路や歩道が広く歩きやすいまち

６．きれいな街並みで景観に配慮されたまち

７．地震、火災などの災害に強いまち

８．段差などが少ないバリアフリー化されたまち

９．イベントが多い楽しいまち

10．歴史や文化を感じる魅力あるまち

11．駅を利用しないため、わからない

12．その他

津田沼駅の周辺イメージ＜MA＞（ｎ＝288）
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西船橋駅

北習志野駅

6.3 

41.3 

7.3 

5.6 

2.8 

1.4 

1.0 

2.8 

1.7 

2.1 

25.3 

23.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１．静かで落ち着いたまち

２．お店がたくさんあって賑わいのあるまち

３．公共公益施設が集まった便利なまち

４．公園や緑がたくさんあるまち

５．道路や歩道が広く歩きやすいまち

６．きれいな街並みで景観に配慮されたまち

７．地震、火災などの災害に強いまち

８．段差などが少ないバリアフリー化されたまち

９．イベントが多い楽しいまち

10．歴史や文化を感じる魅力あるまち

11．駅を利用しないため、わからない

12．その他

西船橋駅の周辺イメージ＜MA＞（ｎ＝288）

21.5 

19.8 

7.6 

26.0 

19.1 

6.9 

1.4 

2.8 

3.1 

2.4 

41.3 

7.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１．静かで落ち着いたまち

２．お店がたくさんあって賑わいのあるまち

３．公共公益施設が集まった便利なまち

４．公園や緑がたくさんあるまち

５．道路や歩道が広く歩きやすいまち

６．きれいな街並みで景観に配慮されたまち

７．地震、火災などの災害に強いまち

８．段差などが少ないバリアフリー化されたまち

９．イベントが多い楽しいまち

10．歴史や文化を感じる魅力あるまち

11．駅を利用しないため、わからない

12．その他

北習志野駅の周辺イメージ＜MA＞（ｎ＝288）
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【問１３】将来、各駅の周辺がどのようなまちになってほしいですか。（複数選択可）

船橋駅

津田沼駅

8.3

50.3

39.2

31.6

59.0

41.7

47.6

35.1

23.6

20.1

1.4

4.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１．静かで落ち着いたまち

２．お店がたくさんあって賑わいのあるまち

３．公共公益施設が集まった便利なまち

４．公園や緑がたくさんあるまち

５．道路や歩道が広く歩きやすいまち

６．きれいな街並みで景観に配慮されたまち

７．地震、火災などの災害に強いまち

８．段差などが少ないバリアフリー化されたまち

９．イベントが多い楽しいまち

１０．歴史や文化を感じる魅力あるまち

11．わからない

12．その他

船橋駅の周辺がどのようなまちになってほしいか＜MA＞（ｎ＝288）

10.4

42.7

29.2

31.3

47.9

33.0

39.2

29.9

16.3

8.7

12.2

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１．静かで落ち着いたまち

２．お店がたくさんあって賑わいのあるまち

３．公共公益施設が集まった便利なまち

４．公園や緑がたくさんあるまち

５．道路や歩道が広く歩きやすいまち

６．きれいな街並みで景観に配慮されたまち

７．地震、火災などの災害に強いまち

８．段差などが少ないバリアフリー化されたまち

９．イベントが多い楽しいまち

１０．歴史や文化を感じる魅力あるまち

11．わからない

12．その他

津田沼駅の周辺がどのようなまちになってほしいか＜MA＞（ｎ＝288）
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北習志野駅

西船橋駅

16.7

28.1

20.5

26.4

44.8

31.9

35.8

31.3

10.8

7.3

16.7

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１．静かで落ち着いたまち

２．お店がたくさんあって賑わいのあるまち

３．公共公益施設が集まった便利なまち

４．公園や緑がたくさんあるまち

５．道路や歩道が広く歩きやすいまち

６．きれいな街並みで景観に配慮されたまち

７．地震、火災などの災害に強いまち

８．段差などが少ないバリアフリー化されたまち

９．イベントが多い楽しいまち

１０．歴史や文化を感じる魅力あるまち

11．わからない

12．その他

西船橋駅の周辺がどのようなまちになってほしいか＜MA＞（ｎ＝288）

16.7

25.0

19.1

28.1

30.2

21.9

28.1

19.8

8.3

6.9

32.3

4.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１．静かで落ち着いたまち

２．お店がたくさんあって賑わいのあるまち

３．公共公益施設が集まった便利なまち

４．公園や緑がたくさんあるまち

５．道路や歩道が広く歩きやすいまち

６．きれいな街並みで景観に配慮されたまち

７．地震、火災などの災害に強いまち

８．段差などが少ないバリアフリー化されたまち

９．イベントが多い楽しいまち

１０．歴史や文化を感じる魅力あるまち

11．わからない

12．その他

北習志野駅の周辺がどのようなまちになってほしいか＜MA＞（ｎ＝288）
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【文化及び文化財】
【問１４】この1年以内に市内で鑑賞したことがある、又は今後、鑑賞してみたい文化・芸術のジャンルは何
ですか。次の中からあてはまるものをすべて選んでください。（複数選択可）

【問１５】あなたは船橋市を「市民の文化活動や市の文化事業に対する取組が盛んなまち」だと思いますか。
（１つ選択）

36.1 

25.0 

10.8 

24.0 

9.7 

10.4 

26.7 

13.5 

32.6 

25.7 

25.0 

9.7 

2.4 

1.7 

20.1 

19.1 

4.5 

0% 10% 20% 30% 40%

１．クラシック音楽

（管弦楽・室内楽・オペラなど）

２．ポピュラー音楽

（ロック・ジャズ・歌謡曲など）

３．日本の伝統音楽

４．演劇 （現代劇・ミュージカルなど）

５．舞踊（バレエ・ダンスなど）

６．歌舞伎・能・狂言・日本舞踊など

７．美術（絵画、彫刻、工芸、陶芸など）

８．写真

９．映画・マンガ・アニメーションなど

10．歴史的な建物・遺跡・文化財などの展示

11．地域の伝統的な芸能やまつり

12．生活文化（茶華道、書道、盆栽など）

13．文芸（詩、俳句など）

14．国民娯楽（囲碁・将棋など）

15．演芸（寄席・落語など）

16．特にない

17．その他

7.3 

31.3 

54.9 

5.9 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１．思う

２．やや思う

３．あまり思わない

４．思わない

未回答

文化活動や事業が盛んなまちだと思うか＜SA＞（ｎ＝288）

1年以内に市内で鑑賞したことがある、又は今後、鑑賞してみたい文化・芸術のジャンル＜MA＞（ｎ＝288）
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【問１８】あなたが大切だと思う「文化財」「文化資源」を教えてください。（複数選択可）

（問１５で「３．あまり思わない」「４．思わない」を選んだ方にお聞きします。)
【問１７】その理由としてあてはまるものを、次の中から３つまで選んでください。（３つ選択可）

（問１５で「１．思う」「２．やや思う」を選んだ方にお聞きします。）
【問１６】その理由としてあてはまるものを、次の中から３つまで選んでください。（３つ選択可）

52.3 

37.8 

14.4 

21.6 

11.7 

37.8 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１．音楽・美術などの

文化・芸術活動が活発だから

２．文化施設が整備されているから

３．歴史的遺産が保存されているから

４．伝統芸能や祭事が盛んだから

５．自らが文化・芸術活動を行っている、

又は行っている人が多いから

６．市民が参加できるイベントが多いから

７．その他

文化活動や文化事業に対する取組が盛んなまちと思う理由＜ＭＡ＞（ｎ＝111）

41.7 

48.0 

13.1 

19.4 

39.4 

18.3 

13.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１．音楽・美術などの文化・

芸術活動が活発でないから

２．文化施設が整備されていないから

３．歴史的遺産が保存されていないから

４．伝統芸能や祭事が盛んでないから

５．自らが文化・芸術活動を行っていない、

又は行っている人が少ないから

６．市民が参加できるイベントが少ないから

７．その他

文化活動や文化事業に対する取組が盛んなまちではないと思う理由＜ＭＡ＞（ｎ＝175）

74.3 

66.7 

66.7 

53.1 

26.7 

35.8 

52.1 

38.2 

22.6 

19.4 

28.8 

28.5 

20.1 

40.3 

1.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

１．神社や仏閣

２．地域に伝わる祭りや伝統行事

３．古くからある樹木、自然景観

４．遺跡（貝塚・集落跡・古墳・城跡など）

５．仏像や絵画・工芸品

６．古文書や古地図、古写真

７．歴史ある建造物や古民家

８．戦争にかかわる遺跡・資料

９．戦後～高度成長期の産業に関わる資料

10．昔の生活用具や家具

11．音楽、踊り

12．伝説、民話、言い伝え

13．歴史上の人物、著名人、キャラクター

14．市内の名物、名所

（現在もあるもの、昔あったもの）

15．その他

大切だと思う「文化財・文化資源」＜ＭＡ＞（ｎ＝288）
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将来残したい船橋の「おたから （文化資源）」を聞いたところ、201件の意見が寄せられました。

【問２０】文化財や文化資源を保存・活用する取り組みについて、船橋市が力を入れるべきだと思うものを教
えてください。（複数選択可）

【問２１】船橋市における文化財や文化資源を保存・活用する取り組みは十分に行われていると思いますか。
（１つ選択）

【問１９】文化資源についてお伺いします。将来残したい船橋の「おたから （文化資源）」を教えてくださ
い。船橋の好きなところや、自慢できるもの、知って欲しいもの、記憶に残っている思い出など、どんなもの
でも構いません。自由にご回答ください。

53.8 

49.3 

18.8 

14.6 

28.5 

9.0 

24.0 

22.6 

37.8 

6.6 

32.3 

21.2 

43.8 

4.2 

4.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１．文化財の保存・修理への支援

２．天然記念物などの樹木や景観の保存・管理

３．埋蔵文化財の発掘調査・記録保存

４．発掘調査現場における説明会の実施

５．博物館施設等での文化財の収集・調査研究・公開

６．文化財の調査・研究成果の報告書刊行

７．文化財に関する刊行物やパンフレットの発行

８．展示会や講座・講演会など普及事業の充実

９．歴史学習の充実など学校教育への活用

10．文化財について市民を交えた意見交換会の実施

11．史跡や文化財の維持管理

12．地域と協働した文化財の保存・活用

13．ホームページやＳＮＳにおける積極的な情報発信

14．わからない

15．その他

8.0 

35.8 

20.8 

34.7 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40%

１．十分に行われている

２．どちらともいえない

３．不十分だと思う

４．わからない

未回答

船橋市が力を入れるべきだと思うもの＜ＭＡ＞（ｎ＝288）

文化財や文化資源を保存・活用する取り組みは十分に行われていると思うか＜SA＞（ｎ＝288）
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【問２３】多くの人に船橋市の歴史や文化財に興味・関心を持ってもらうためには、どのような工夫が必要だ
と思いますか。（複数選択可）

【問２２】文化財や文化資源を保存・活用する取り組みには、どのような効果があると思いますか。
（複数選択可）

66.7 

55.2 

51.0 

44.8 

1.7 

1.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１．後世へ船橋市の歴史・文化的

な宝を伝えていくことが出来る

２．「ふるさと船橋」への愛着が

持てるようになる

３．地域の歴史や文化に触れ、学校教育

や生涯学習に活かすことが出来る

４．地域の活性化につながる

５．わからない

６．その他

どのような効果があると思うか＜ＭＡ＞（ｎ＝288）

33.0 

13.2 

47.2 

46.9 

21.9 

27.8 

47.2 

37.2 

33.7 

43.4 

1.7 

4.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１．展示会や講座の充実

２．発掘調査現場などにおける説明会の実施

３．文化財を巡るウォーキングやツアーの開催

４．地域の歴史や文化財を分かり

やすく紹介するコンテンツの充実

５．文化財に関する刊行物や

パンフレットの刊行

６．博物館や遺跡整備の推進

７．学校教育での歴史学習の

充実や文化財の活用

８．子どもや親子教室といった体験教室の開催

９．季節などにあわせた情報の発信

10．ホームページやＳＮＳ

における積極的な情報発信

11．わからない

12．その他

歴史や文化財に興味・関心を持つには、どのような工夫が必要か＜ＭＡ＞（ｎ＝288）
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